

CHENGSHI

# 市城市管理局畅通市民参与城市治理、管理渠道 每位市民都是城市管理管理者

## 濉溪创业青年达人赛落幕

■记者 黄旭 通讯员 郭超 张庚

项目作出了详细介绍,并现场进行答辩。比赛角逐激烈、精彩纷呈,最终安徽皖雪食品有限公司获得一等奖,濉溪县绿锦花卉种植场、濉溪县云舟商贸有限公司获得二等奖,淮北小服科技有限责任公司、淮北九百电子科技有限公司、濉溪县电子商务公共服务中心协办。活动旨在进一步克服疫情对经济的影响,充分激发广大青年创新创业热情,发现更多优秀青年创业者,助力濉溪县全面打赢脱贫攻坚战。比赛现场,12组选手通过讲解制作的PPT路演展示企业文化和发展前景,围绕市场分析、竞争分析等,对各自创业

## 公交司机拾金不昧 失主感谢赠送锦旗

■记者 刘星 通讯员 黄敦才

本报讯 几天前,市民王女士来到汽运公交分公司恒基城办公室,将一面锦旗交到工作人员手中,再三叮嘱一定要将锦旗转交给公交驾驶员孟文师傅,感谢孟师傅拾金不昧的高尚品德,并夸奖汽运公交是真心真意为人民的“百姓公交”。原来,9月7日上午,孟师傅像往常一样驾驶着皖公交车完成运行任务,车辆到达恒基城首末站后,孟师傅对公交车车厢进行保洁。在后排座位上,孟师傅发现有一部高档手机。于是孟师傅拿着手机来到办公室向工作人员说明情况并把手机上缴。半个小时后,失主王女士急匆匆赶到值班室,得知手机失而复得,王女士十分感激,握着孟师傅的手连声说:“谢谢孟师傅,谢谢汽运公交的好司机。”面对王女士的感谢,孟师傅有些不好意思地说:“我们作为公交车驾驶员,归还失主是应该做的。”事后,王女士觉得单单几句感谢的话语,不足以表示对孟师傅的感谢,于是才有了前面送锦旗一幕。汽运公交驾驶员拾金不昧的事迹数不胜数,公交师傅们用自己的行为彰显了“汽运公交人”崇高的品质。



## 市委党校举行2020级在职研究生开学典礼

■记者 齐新亚 通讯员 丁小军 郭伟

本报讯 9月12日上午,市委党校举行2020级在职研究生开学典礼。活动现场,2020级公共管理专业128名学员以及学校函授部教职工收看了省委党校开学典礼同步视频直播。市委党校各班主任分别向学员们介绍学校自开办学委党校研究生教学点

## 金融知识助力精准扶贫

■记者 王陈陈 通讯员 侯晓晨

本报讯 9月10日上午,招商银行淮北分行联合中国人民银行淮北市中心支行走进濉溪县五沟镇孟集村双庙小学,开展“金融知识进校园,助力精准扶贫”活动。活动期间,招商银行淮北分行、中国人民银行淮北市中心支行、五沟镇孟集村、双庙小学负责同志共同为“招商银行淮北分行金融知识普及教育基地”揭牌。随后,工作人员用通俗易懂的语言,向在校师生详细讲解了反洗钱、防范电信诈骗、存款保



智慧城管平台有效解决了城市管理中存在的“反映问题渠道不畅,处理结果难反馈,治理成效难维持”问题。

的热情。”市城管支队负责人如是说道。

日前,“2128888”城管服务热线,接到家住帝景翰园李先生的反映:小区门口存在大量违停现象,严重影响日常出行。热线平台将该问题交办至距离最近的城管中队后,通过视频监控查看,执法队员在5分钟内赶到现场,对违停车辆进行引导劝离,15分钟内该路段恢复畅通,问题已解决。

住在相城汉府的张先生,周末倒垃圾时发现周围垃圾桶已被生活垃圾塞满并溢出,随即拿出手机拍了两张照片,通过“淮北城市管理”微信公众号投诉举报栏上传了图片,并标注了问题及地点。没过多久就有一辆垃圾转运车,将垃圾清运干净。“城管公众号举报功能挺好用!上次发现路边有电动车集中充电桩损坏,随手拍了照片。到单位后,在同事指点

下,将照片通过城管微信公众号上传反映问题……下班回去的路上,看到充电桩损坏已修复好。”9月16日,在市直某机关工作的张先生感慨道,“这必须给淮北城管点赞!”市数字城管监控中心负责人吕浩勇介绍,智慧城管平台建立了从问题信息收集、立案、派遣、处置、反馈、核查结案到考评的7步闭环管理标准化工作流程,对城市管理各项问题做到快速取证、及时办理、全程跟踪。截至8月底,智慧城管共受理42120件,办结41143件,办结率达97.7%。同时升级“淮北城市管理”微信公众号“投诉举报”功能,方便市民举报城市管理问题,每有效举报一个问题积1分,根据每月积分排名情况进行奖励。

市城管局相关负责人表示,通过智慧城管平台,进一步畅通市民参与城市治理、管理的渠道,鼓励激发市民积极参与城市治理,同时配合文明城市创建活动,以持续营造整洁干净、环境优美的高颜值市容环境秩序,迎接国庆、中秋节的到来。

■记者 徐志勤 通讯员 马雪坤

本报讯 “在人民路与龙山路交叉口,至人民路与环湖东路交叉口路段,有抛撒滴漏的混凝土污染了路面……”9月14日,市渣土办接到热心市民打来的电话。

执法人员赶到现场取证时,发现违法车辆早已不知所踪,随即向智慧城管平台进行反馈。平台立即通过智慧城管视频监控系统回放,同时协调公安部门监控资源,查找违规车辆信息,精确锁定了违规的渣土车辆。

“在全市,智慧城管现有357路视频,共享公安天网3000多路视频及住建部门工地在线监测视频133路,全方位、全路段监控监管,为城市管理执法提供强有力的证据保障。在疫情防控期间,智慧城管平台通过工作人员采集、摄像头抓拍等手段对街道、公园、广场等人员密集型场所进行监控,发现有明确或疑似人员聚集的行为,及时向有关单位发出预警,筑牢疫情防控网。”当日,市城

管局相关负责人介绍,智慧城管以物联网、云计算为代表的新一代信息技术为支撑,通过全面透彻的感知、宽带泛在的互联、智能融合的应用、以人为本的可持续创新,强调通过协同共治,提升管理效能和公共服务,突出城市管理的智能化、人性化的服务。

“古城路上,很难骑到公共自行车,就算找到一辆还是坏的。”有网友在媒体“城管面对面”专栏中吐槽。接到专职信息员反馈的该信息,市公共自行车管理中心立即在全市开展公共自行车服务系统运行管理提升行动,对车辆、站点设备、用电线路统一排查维护,工作人员每日检查与现场维修相结合,确保车辆完好;加强调度运转管理,根据全市人民骑行路线规律,通过大数据分析,适时调整调度时间,全力做好调度保障及提前预警工作,让自行车使用均衡、利用充分,让群众满意。

“城市管理需社会公众广泛参与,多元化建立问题反馈渠道,激发人人参与城市治理



体验制作陶艺品的乐趣。

## 市博物馆开展陶艺体验活动

■记者 刘露 通讯员 王昊

本报讯 9月12日,淮北市博物馆举办“我型我塑 与泥同乐”陶艺体验活动。

活动开始,陶艺老师以PPT的形式向参加活动的孩子们详细讲解了陶艺的由来、发展、陶艺的制作步骤以及应用范围;随后,在志愿者的带领下,同学们参观了运河瓷器展厅,近距离感受陶瓷的文化气

息;紧接着,大家来到了制作现场,在工作人员的指导下使用拉胚机开始制作陶艺品。孩子们自由创作,运用手中陶泥,充分发挥自己的观察力、想象力,认真地捏、揉、拍、挤,一件件充满想象力的陶艺品呈现出来。活动的开展不仅让同学们在玩与学的过程中体验了制作陶艺品的乐趣,还锻炼了孩子们手、脑、眼、心协调能力,启发了孩子们的想象力和创造力。



## “阅读马拉松”展示阅读力量

9月12日,淮北赛区的选手在市图书馆参加“2020长三角阅读马拉松大赛”。当日,2020长三角阅读马拉松大赛淮北赛区在市图书馆举行。近百名阅读者交出手机,进行“沉浸式”阅读。“阅读马拉松”是对读者阅读能力的一种锻炼,要求参赛选手在6个小时内阅读完一本还未上市的新书,向社会展示阅读的力量,培养读者阅读习惯。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 张婷

## 金融活水为贫困户“解渴”

■记者 王晨 通讯员 周鲁进

本报讯 “真的是太感谢你们了,没想到扶贫小额贷款这么快就能下来。”9月上旬的一天早上,濉溪县韩村镇胜利村贫困户吴丽萍高兴地对镇村帮扶责任人以及韩村镇农商行人员说,“我想扩大养殖规模的愿望很快就能实现了。”

4年前,吴丽萍原有一个幸福美满的小家庭。丈夫常年在外打工,儿子读高三,女儿上小学,家庭虽不算富裕,但日子过

得也算一帆风顺。2017年10月,吴丽萍丈夫在外地突发脑溢血,几经辗转治疗,花光了家里所有的积蓄,还欠下了几万元外债。2018年,经户申请、评议、比对等程序,吴丽萍一家被纳入建档立卡贫困户。2019年8月,丈夫因病恶化救治无效离开人世,那段时间的吴丽萍感觉天塌了,对以后的生活也失去了希望。帮扶责任人经常来家里看看,不断交流开导,做其思想工作,慢慢地吴丽萍走出了困境。

“这两年的生猪价格不错,你可以利用现有的院落发展养猪,应该能有个不错的收入。”帮扶责任人把这个想法告诉了吴丽萍。对生活重拾希望与信心的吴丽萍说干就干,建猪舍、购猪仔、购饲料,把简单的“养猪场”建了起来。到2019年底,吴丽萍算了一笔账,除去各种成本,养猪净收入有1万多元。

“现在党和政府对我们贫困户的政策非常多。两个孩子,一个享受雨露计划政策,一

个享受县里的智力扶贫政策。全家3人都有低保,我还有公共服务岗位,维持基本生活和基本开销,现在是没有什么问题了,今年肯定能顺利脱贫。”吴丽萍说。脱贫只是第一步,今年她抱着试试看的态度申请了扶贫小额贷款,想扩大养猪规模。第二天镇农商行和镇财政所的人员到家里进行评级授信,第三天就来告知3万元扶贫小额贷款已经打到账户。

2020年,韩村镇大力宣传扶贫小额贷款政策,对有发展

意愿和贷款需求的,让贫困户及边缘户“应贷尽贷”。今年,该镇新增贷款户34户,贷款金额139万元,用于支持贫困户发展产业等,持续增强贫困户“造血”功能。截至目前,全镇符合扶贫小额贷款条件的有211户,已贷款159户,户贷率达75.36%。



# 中华人民共和国固体废物污染环境防治法

**第八十三条** 运输危险废物,应当采取防止污染环境的措施,并遵守国家有关危险货物运输管理的规定。

**第八十四条** 收集、贮存、运输、利用、处置危险废物的场所、设施、设备和容器、包装物及其他物品转作他用时,应当按照国家有关规定经消除污染处理,方可使用。

**第八十五条** 产生、收集、贮存、运输、利用、处置危险废物的单

位,应当依法制定意外事故的防范措施和应急预案,并向所在地生态环境主管部门和其他负有固体废物污染环境防治监督管理职责的部门备案;生态环境主管部门和其他负有固体废物污染环境防治监督管理职责的部门应当进行检查。

**第八十六条** 因发生事故或者其他突发性事件,造成危险废物严重污染环境的单位,应当立即采取有效措施消除或者减轻对环境

生态环境主管部门和有关部门报告,接受调查处理。

**第八十七条** 在发生或者有其他证据表明可能发生危险废物严重污染环境、威胁居民生命财产安全时,生态环境主管部门或者其他负有固体废物污染环境防治监督管理职责的部门应当立即向本级人民政府和上一级人民政府有关部门报告,由人民政府采取防止或者减轻危害的有效措施。有关人民政府可以根据需要责令停止导致或者可能导致环境污染事故的作业。

**第八十八条** 重点危险废物集中处置设施、场所退役前,运营单位应当按照国家有关规定对设施、场所采取污染防治措施。退役的费用应当预提,列入投资概算或者生产成本,专门用于重点危险废物集中处置设施、场所的退役。具体提取和管理办法,由国务院财政部门、价格主管部门会同国务院生态环境主管部门规定。

**第八十九条** 禁止经中华人民共和国过境转移危险废物。

**第九十条** 医疗废物按照国

家危险废物名录管理。县级以上地方人民政府应当加强医疗废物集中处置能力建设。

县级以上人民政府卫生健康、生态环境等主管部门应当在各自职责范围内加强对医疗废物收集、贮存、运输、处置的监督管理,防止危害公众健康、污染环境。

医疗卫生机构应当依法分类收集本单位产生的医疗废物,交由医疗废物集中处置单位处置。医疗废物集中处置单位应当及时收集、运输和处置医疗废物。

医疗卫生机构和医疗废物集中处置单位,应当采取有效措施,防止医疗废物流失、泄漏、扩散。



生态环境之窗 市生态环境局 主办